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Sie möchten Ihre Allgemeine Hochschulreife nicht nur mit einem der üblichen 
allgemeinbildenden Leistungsfächer machen? Sie interessieren sich für Naturwis-
senschaften, insbesondere Chemie und experimentieren gern. Dann könnte das 
berufliche Gymnasium mit dem Leistungskurs Chemietechnik etwas für Sie sein.



Der naturwissenschaftliche Schwerpunkt im beruflichen Gymnasium

Sie haben die Möglichkeit nach drei Jahren die Allgemeine Hochschulreife zu er-
werben. Und das mit Kursen, die Ihren naturwissenschaftlichen Interessen ent-
sprechen. Der Leistungskurs Chemietechnik kann dabei mit dem Leistungs- oder 
Grundkurs Biologie oder Physik kombiniert werden. Das erworbene Wissen könnte 
Ihnen so den Weg in ein Chemie- oder Biochemiestudium ebnen.

Chemietechnik

Unterrichtsinhalte
Die Unterrichtsinhalte des beruflichen Schwer-
punkts Chemietechnik umfassen unterschied-
liche Gebiete der Chemie, z. B. organische Che-
mie, instrumentell-analytische Chemie (hier wird 
auch praktisch mit modernen analytischen Ge-
räten wie Fotometer und Gaschromatographen 
gearbeitet) oder Elektrochemie. 

Experimentieren wird bei uns groß geschrieben. 
Neben dem Leistungskurs Chemietechnik findet 
ein Praktikum in unseren sehr gut ausgestatte-
ten Laborräumen statt. Hier führen Sie vertie-
fend zum Leistungskurs Experimente durch. 

Der berufliche Schwerpunktunterricht umfasst in 
der Einführungsphase 10 Wochenstunden, in der 
Qualifikationsphase je Halbjahr fünf Wochen-
stunden Leistungskurs sowie vier bzw. ab Q3 drei 
Stunden Grundkurs.

Die aktuellen Lehrpläne finden Sie unter:   
http://berufliche.bildung.hessen.de/p-lehrplaene/bg 
Auf unserer Webseite erhalten Sie weitere Infor-
mationen und Einblicke in den Unterricht.

Doppelqualifikation
Sie haben nach erfolgreicher Abiturprüfung durch 
Absolvierung nur eines weiteren Ausbildungs-
jahres die Möglichkeit zusätzlich zum Abitur die 
Prüfung zur/zum Chemisch-technischen-Assis-
tenten (CTA) oder zur/zum Biologisch-techni-
schen-Assistentin/en (BTA) abzulegen.

Gerne beraten wir Sie auch persönlich. Nach vor-
heriger Rücksprache können Sie auch einmal im 
Unterricht vorbeischauen und uns kennenlernen.

Zugangsvoraussetzungen
Sie können in die Einführungsphase unter fol-
genden Voraussetzungen aufgenommen werden: 

Versetzung in die Einführungsphase der gym-
nasialen Oberstufe, alternativ  mit dem quali-
fizierenden Realschulabschluss oder aus der 
Berufsfachschule mit einem Abschluss (Summe 
der Noten in Deutsch, Englisch, Mathematik und 
einer Naturwissenschaft darf nicht mehr als 11 
ergeben). 
Die notwendige 2. Fremdsprache (Spanisch/Rus-
sisch) kann neu begonnen werden. Latein zur Er-
langung des Latinums wird in der Einführungs-
phase angeboten.
Das Höchstalter bei Eintritt in das berufliche 
Gymnasium beträgt 18 Jahre. Nach Vollendung 
des 19. Lebensjahres  kann man nur mit abge-
schlossener Berufsausbildung  aufgenommen 
werden. Nach Vollendung des 21. Lebensjahres 
(+ Berufsausbildung) entscheidet das Landes-
schulamt über eine Aufnahme.
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